

法官成功调解邻里积怨

一居民在小区微信群里辱骂邻居被起诉，法院判决生效后，其拒不道歉反而继续对邻居进行辱骂。9月15日，迎泽法院发布消息，近日，该院成功调解一起因邻里纠纷引发的人格权侵权二次纠纷案件，在法官的积极努力下，双方当事人达成和解。

这起案件中，居民周某、武某与被告郭某因日常琐事产生矛盾，郭某在小区微信群中对周、武二人多次使用侮辱性语言，严重损害对方名誉。周某、武某将郭某诉至迎泽法院。经审理，法院依法判决郭某向二人赔礼道

歉。然而判决生效后，郭某拒不履行道歉义务，反而将未进行隐私处理的判决书全文发布至小区及社区微信群，并再次在群内公开辱骂周某、武某，导致矛盾进一步激化。于是，周某、武某再次向迎泽法院提起诉讼，请求判令郭某立即停止侵权、赔礼道歉，并赔偿精神损失。

受理案件后，迎泽法院承办法官郭卫斌深知，此案为邻里纠纷引发的二次冲突，如果只是简单判决，恐怕难以真正化解双方积怨，甚至可能导致矛盾升级。为此，法官秉持“调解

优先、调判结合”原则，投入大量精力开展调解工作。法官紧扣案情剖析症结，从法律边界、邻里情理等多维度疏导，一边让郭某设身处地感受周、武二人名誉受损的难堪，一边让原告周某和武某试着理解矛盾初起时双方或许存在沟通偏差，化解其心中愤懑。

最终，在法官的耐心调解下，郭某终于卸下抵触情绪，诚恳向周某和武某赔礼道歉，承诺往后遇事理性沟通，而周某和武某也舒展了眉头，接受道歉的同时自愿放弃经济赔偿，盼着能

和郭某修复关系，重拾邻里间的和睦。至此，这起历经两次诉讼的邻里纠纷画上圆满句号。

此次调解的成功，充分体现了法官在处理邻里纠纷中所展现的司法温度与办案智慧——法官既坚守法律底线、维护当事人合法权益，更致力于从源头化解矛盾、修复邻里关系，不仅促使侵权方认识到错误、主动承担责任，也推动双方在相互谅解中打破隔阂，为和谐社区建设增添了温暖底色。

记者 任蕾

拦下行驶异常车辆 成功救助发病司机

本报讯（记者 张晋峰）民警夜间巡逻时，发现轿车行驶轨迹异常，连忙上前查看，发现驾车女子哮喘发作，于是伸出援手救助。9月15日，身体康复的刘女士和家人专程前往千峰派出所向民警表达谢意。

9月10日晚10时30分许，千峰派出所民警巡逻至迎泽桥西路段时，发现一辆轿车行驶缓慢，左摇右晃，造成后方车辆拥堵。民警上前将车拦下，发现驾车女子双手紧按胸口，呼吸急促，面色苍白，表情十分痛苦。经询问，女子姓刘，开车途中哮喘发作，又恰巧忘了携

带急救药物，若不及时治疗，后果严重。

了解情况后，民警立即将刘女士扶上警车，前往最近的药房，在刘女士的指引下购买药物，同时拨打120急救电话。刘女士服用药物并经120医护人员诊治后，病情得到有效控制。9月15日，身体完全恢复的刘女士和家人一起来到千峰派出所，向及时伸出援手的民警表示感谢。

民警提醒大家，9月至11月是哮喘高发季，患有此类疾病的患者，要多加注意，外出时一定要带好急救药物，遇到意外及时报警求助。

捡到手机半个月 民警巧妙寻失主

本报讯（记者 刘友旺）学生小孙在医院就诊时，不慎将手机遗失。时隔半个月，民警通过手机的“紧急呼叫”功能，设法找到了失主。9月15日，小孙来到鼓楼派出所领取手机。

事情要从9月10日的一起求助警情说起。当时，省眼科医院医生向公安杏花岭分局鼓楼派出所报警，称不知道哪位患者十几天前将手机遗失在诊室，一直无人认

领。民警赶到现场将手机带回派出所，充电后通过“紧急呼叫”功能，获取了手机号码。随后，民警使用微信申请添加手机号码的失主为好友，并留言讲述了手机被医生妥善保管的事情。

两天后，失主小孙通过好友申请，才知道自己的手机落在了医院。9月14日，小孙和姥姥来到鼓楼派出所，成功解锁手机密码后，顺利领回丢失了半个月的手机。

警民携手相助 迷路女子归家

本报讯（记者 齐向真 通讯员 张雪娇）9月14日深夜，一名女子迷路，来到太原公交三公司五车队调度站，最后在机务员的帮助下，民警赶来将女子护送回家。

14日午夜时分，一名女子来到太原公交三公司五车队调度站，神情有些茫然，脖子上挂着一个牌子，但字迹已经模糊。正在值班的机务员赵恩斌发现后，立刻起身询问：“姑娘有什么事吗？找人？”见女子不回答，他又轻声问：“是找不到家了吗？”交谈中，赵恩斌察觉到女子的状态有些异常，时而频繁地四处观望，时而神情呆滞，可当被问及是否想回家时，她却只是轻轻

摇头。经交谈，女子虽能说出家住万达广场附近，却无法具体指出详细位置。赵恩斌心中涌起一丝担忧，随即拨打了110求助。在等待期间，赵恩斌安顿该女子在调度站休息，递上热水和零食。经过愉快交谈，赵恩斌的真诚让女子渐渐抛开了紧张的情绪。

没过多久，郝庄派出所民警赶到调度站，其中一位民警看到女子的瞬间感觉面熟，经过一番回忆，记起这位女子存在认知障碍，之前有过走失的情况，他们曾将其送回家中。民警立即联系所里的同事，查找到女子家庭住址，将其平安护送回家。

居民报警寻车 原是一场乌龙

本报讯（记者 杨沫）新买的名牌自行车就放在家门口，怎么一转眼就不见了？两位民警连夜排查，不到两个小时，帮助群众寻回自行车。9月15日，市民张先生将一面写有“心系群众 为民解忧”的锦旗送到市公安局晋源分局义井派出所，以示感激。

9月7日晚10时许，义井派出所接到市民张先生报警称，家里新买的价值2700元的自行车停放在小区，结果“不翼而飞”，怀疑被盗。值班民警肖志超、任绍宁迅速赶到现场了解情况。在细致询问报警人丢失自行车的品牌、颜色等外观特征信息后，他们首先通过查看监控，确定自行车未离开小区，随后以报警人反映的丢失区域为中心，在小区内开展“地毯式”排查走访。通过逐栋楼、逐单元排查公共区域，结合周边监控线

索梳理，两位民警确定丢失的自行车不可能被盗。

“会不会是报警人记错了停放位置？”肖志超联想到所里的老民警曾告诉他，有部分群众报警称丢包丢车，结果最后都是乌龙事件，是他们自己记错了地方。想及此，两位民警决定去张先生家附近的楼梯间查看，果不其然，自行车就停放在楼梯间里。

自行车“失”而复得，张先生既激动又有点不好意思，“这大半夜的，让你们帮忙找了半天，我还以为被偷了呢……”张先生对民警高效负责的工作态度连连称赞。9月15日，他特意制作了一面锦旗送至派出所，再次向两位民警表达感谢。“解决好群众求助的每一件小事，是我们应该做的。”肖志超这样回应。

货厢藏乘客 司机受处罚

本报讯（记者 张晋峰）封闭式面包车的货厢内，竟然藏着7名男子，最终被交警查获。9月16日，交警综改大队通报相关情况，违法司机受到罚款1000元，记3分的处罚。

9月14日傍晚，综改大队三中队民警在金谷路张花街口巡逻时，发现一辆行驶中的封闭式面包车减震下压明显，车身倾斜，存在违法载人的嫌疑，于是立即将车辆

截停检查。经查，这辆准载3人的封闭式面包车内，除驾驶室内坐着3人外，货厢内还藏着7名男子。交警对司乘人员批评教育后，对司机作出罚款1000元，记3分的处罚，并责令司机联系其他车辆转运乘客。

交警提醒大家，货车违反规定载人，一旦遇到突发情况，很容易对没有固定座位的乘车人造成伤害，请大家自觉遵守交通法规，安全文明出行。